

外国游客“组团”来青过端午

端午假期入境客流迎来高峰 青岛跻身全国热门入境游目的地前十

6月2日，携程发布端午旅游报告，“中国风”在各项免签政策助力下持续在全球圈粉，端午假期入境游主要客源国/地区集中在3小时航行圈内，分别为中国香港、韩国、泰国、马来西亚、新加坡；入境游订单同比去年增长近九成，热门入境游目的地为上海、北京、广州、成都、深圳、重庆、杭州、青岛、西安、昆明。刚刚过去的端午假期，青岛胶东国际机场的国际及地区航班架次及旅客通关人数同比均有明显增加，出入境客流迎来高峰。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 江彩雯



德国游客探访历史建筑

6月2日下午，在栈桥景区附近，记者见到了来自德国的汉斯，他计划前往韩国度假，特意将青岛选为短暂中转站。短短一天半里，他循着历史的脉络，探访了栈桥、总督府、中山路等著名地标。汉斯最喜欢青岛的历史建筑，“青岛的街道和许多建筑风格让我感到非常熟悉，与德国的部分建筑有相似之处。这种历史风貌被很好地保留和呈现出来。”

除了建筑带来的“他乡遇故知”之感，青岛的味蕾盛宴也让汉斯惊喜连连。傍晚时分，他在海边大排档品尝了新鲜肥美的本地海鲜，佐以地道的青岛啤酒。麦芽的醇香与海风的微咸交织，让汉斯赞不绝口，“这味道，有德国啤酒的扎实底蕴，又多了份属于海洋的清爽畅快，太棒了！仅凭这啤酒和眼前的大海，就值得我下次再来。”汉斯告诉记者，他计划未来安排一次更长时间的青岛深度之旅。

日本咖啡师寻觅青岛情缘

端午假期，青岛海东东咖啡节俨然成为香气与热情交织的欢乐场。来自日本福冈的资深咖啡师林亚兰在摊位前忙碌着。她专注地冲煮咖啡，将一杯杯带着独特果香或醇厚坚果风味的日式咖啡递给市民和游客。顾客们品尝后露出的惊喜笑容，是他最期待的回馈。

林亚兰选择来青岛参加咖啡节并非偶然。“我早就听说青岛的咖啡文化

非常浓厚，市民们对高品质咖啡有着真挚的热爱和敏锐的鉴赏力。来到这里，大家的热情好客和开放心态超出了我的预期！”林亚兰说。交流中，他毫不掩饰对青岛这座城市的喜爱，甚至半开玩笑地表达了更深的向往：“青岛姑娘既漂亮又直爽，若能在推广咖啡的同时寻找到一位情投意合的青岛伴侣，那真是人生至美之事了。”咖啡的醇香正成为连接两地文化的新纽带。

俄罗斯留学生恋上海滨风光

来自俄罗斯留学生波琳娜被青岛独一无二的海滨风光吸引，选择青岛作为留学目的地。“在俄罗斯，我从未见过如此开阔又触手可及的海岸线，”她常坐在石老人海滩边眺望无垠的蔚蓝，“这里的海似乎有种魔力，能带走所有烦恼，让心灵瞬间开阔宁静。”

波琳娜不仅沉醉于青岛的视觉之美，更深深地体会到本地的生活滋味。她笑着向记者展示自己新学到的青岛话：“‘哈啤酒、吃蛤蜊’已经成为我和朋友们喜爱的休闲方式！”海边大排档里滋滋作响的辣炒蛤蜊，配上冰爽的青岛原浆啤酒，已成为她学习之余最爱的放松方式，“新鲜蛤蜊的鲜美，配上啤酒的麦芽香气，这种简单又满足的快乐，正是青岛最迷人的地方。”远离家乡的波琳娜已经将青岛当成了自己的“第二故乡”。

韩国游客最爱青岛啤酒

“青岛啤酒在韩国非常有名，

和韩国饮食的适配度非常高，羊肉串搭配青岛啤酒在韩国早就成为主流……”在青岛啤酒博物馆，记者见到了来自韩国的游客李斗煥。端午假期，他与几位朋友组团来到青岛，深度感受青岛和青岛啤酒的魅力。虽然已经对青岛啤酒的历史非常熟稔，但走进青岛啤酒博物馆，他和同伴们依然震撼不已，“历史太悠久了，有122年之久，而且规模和自动化程度非常高，还是‘可持续灯塔工厂’，太棒了。”

2024年11月8日落地的免签政策在韩国掀起了“快进快出式”的中国游热，青岛成为韩国游客出行首选。“从仁川飞青岛只需一个小时，方便得像去隔壁串门。”李斗煥说，“如此方便，一定要来青岛看看。”青岛啤酒博物馆相关负责人告诉记者，目前已有500多名韩国的青岛啤酒经销商定下了来青岛的行程计划，“通过一场融合文化交流与城市探索的深度之旅，让韩国游客沉浸式体验青岛啤酒文化、感受青岛城市魅力，是深化中韩经贸文旅合作的最好途径。”该负责人表示。

据6月2日携程发布的端午旅游报告显示，全国热门入境游目的地为上海、北京、广州、成都、深圳、重庆、杭州、青岛、西安、昆明。随着中国对外单方面免签和互免签证的力度不断加大，青岛以海之胸怀、城之风采，吸引大批外国游客。数据显示，仅今年1月至4月，青岛空港入境外籍游客达到16.45万人次，同比增长38.7%。

青岛早报/观海新闻记者 于健
江彩雯 刘世璇 摄影报道(除署名外)

对外运输总量
99.15万人次

早报6月2日讯 端午节期间(5月31日0时至6月2日24时)，青岛市交通运输公共服务中心对我市综合交通预测数据如下：对外交通运输总量99.15万人次，日均33.05万人次，同比降低0.31%，较2019年增长21.84%。其中：民航运输吞吐量20.96万人次，日均6.99万人次，同比降低0.82%，较2019年增长2.29%；铁路运输到发量73.9万人次，日均24.63万人次，同比增长1.95%，较2019年增长56.63%；道路运输发送量4.29万人次，日均1.43万人次，同比降低26.51%，较2019年降低68.72%；水路运输(国际客运)到发旅客65人次，日均22人次，同比降低18.75%。

高速公路合计驶入驶出车辆266.1万辆，日均88.7万辆，同比增长3.53%，较2019年增长54.36%。其中：高速公路驶入车辆132.15万辆，日均44.05万辆，同比增长2.4%，较2019年增长52.8%；驶出车辆133.96万辆，日均44.65万辆，同比增长4.66%，较2019年增长55.92%。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

机场上线 智慧候车系统

早报6月2日讯 日前，青岛胶东国际机场智慧候车系统试运行。

2024年以来，青岛胶东国际机场集团有限公司对网约车上客区进行系统改造，完成“硬件扩容+智慧系统”双阶段升级，智慧候车系统于5月30日正式试运行。第一阶段对硬件进行扩容，将原网约车上客区单车通道升级为AB双通道，每通道设置双车道，共16个车位可同时上客，高峰最多可扩容至40个车位同时上客，实现多人多车同时精准上车，车辆通行效率大幅提升，旅客等候时间大幅缩短。第二阶段，智慧候车系统上线。再次升级后的网约车上客区拥有了“全程可视”的智慧化系统，将传统的“人车沟通寻找”模式革新为“人车智慧匹配”模式。乘客可通过入口及通道处的3块分流显示屏或扫描现场二维码进入网约车自动排位小程序，实时获取预约车辆的到达时间与精确上车点位，并获得最优路径指引。同步实现的还有候车环境与服务品质的全面提升，新建遮阳挡雨亭、候车座椅、人车分流护栏，保障旅客乘车安全；配套引导显示屏、“咨询服务台”、投诉举报二维码和专职引导员。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)